

ПОЛЕВОЙ СТАН

Полевой стан в колхозе или совхозе — своеобразная база, непосредственно приближенная к сельскохозяйственному производству. Сейчас, когда в практику земледельцев прочно вошел ипатовский метод комплексного использования техники, ее обслуживания, отдыха механизаторов в передвижных вагончиках, функции полевого стана ничуть не уменьшились. Даже в этих условиях невозможно учесть каждую мелочь, поставить все на колеса с тем, чтобы обеспечить высокий темп той или иной сельскохозяйственной кампании.

Важную роль играют полевые станы в колхозе «Казьминский». И это особенно чувствуется в нынешнем году, с переходом хозяйства на укрупненные севообороты в связи со специализацией возделывания зерновых и технических культур. Взять хотя бы отряд по производству зерна. На полевом стане сосредоточены жатки, комбайны, здесь же функционирует ток с твердым покрытием, отлажена мощная зерноочистительная техника. Для механизаторов созданы хорошие культурно-бытовые условия.

Всем требованиям отвечает полевой стан механизированного отряда, завятого возделыванием сахарной свеклы.

На полях колхозов и совхозов района зреет богатый урожай хлеба. Пройдет некоторое время, и начнется массовая жатва. Девиз страды «Темпы высокие — качество отличное». Используя метод ипатовцев, на хлебные нивы района выйдут 22 уборочно-транспортных комплекса. И стартовой площадкой для них будут полевые станы.

Образцом для всех хозяйств может служить полевой стан первого производственного отделения колхоза имени Чапаева. Здесь давно на линейке готовности вся уборочная техника, входящая в комплекс. На старте жатки, комбайны, походные мастерские, вагончик для отдыха механизаторов. В этом году построено культурно-бытовое помещение. Служебные кабинеты, комната отдыха обставлены добротной мебелью, в красном уголке — телевизор. Привлекает взгляд уголок социалистического соревнования, оформленный наглядной агитацией.

О значении полевых станом мы обязаны говорить, потому, что без них немислимы высокая техническая готовность машин, бодрый настрой механизаторов. И там, где недооценивается значение полевых станом, дела не блещут. Несколько лет назад в колхозе «Красная звезда» была введена цеховая система управления. А в связи с этим всю технику было решено сосредоточить на базе центральных мастерских. В спешном порядке развалили постройки на полевых станах, предварительно забрав оттуда оборудование. И что же получилось. Инженерная служба хозяйства оказалась, не в силах обеспечить техническое обслуживание машин, за пустяшной деталью приходится гонять походки в центральные мастерские. Что же касается отдыха механизаторов, то места для этого они выбирают разве только под кустом.

В разговорах с механизаторами совхозов «Невинномысский» и «Закубанский» нередко можно слышать слово «табор». Так именуют здесь полевые станы. Название, пожалуй, меткое. Техника здесь расставлена как понало, площадки заросли чертополохом. Невзрачные мазанки не располагают к культурному отдыху механизаторов.

Несомненно, строительство новых полевых станом связано с немалыми затратами. Однако, нельзя уповать только на новостройки. У родителей хозяйев и ветхая изба красна и углами, и пирогами. Вот почему партийные, профсоюзные комитеты хозяйств обязаны проявить максимум внимания полевым станам, позаботиться о том, чтобы они стали надежной базой для эффективной работы техники, настоящими очагами культуры и отдыха.

ПОДДЕРЖИВАЕМ

С интересом прочли труженики колхоза «Заветы Ильича» Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева коллективу зерновосхоза «Гигант» Сальского района Ростовской области. Повадилась нам инициация

хлеборобов «Гиганта» принять новые, более высокие социалистические обязательства по продаже государству продуктов животноводства. Мы единодушно поддерживаем этот благородный почин и в свою очередь на общем собрании колхозников пересмотрели принятые в начале года

обязательства. Решили продать хлеба нынешнего урожая 5500 тонн при плане 4960 тонн. На 2500 тонн больше запланированного слайм свеклы, на 20 тонн — мяса. Молока продадим 1840 тонн вместо 1720 по плану, подсолнечника 1100 тонн, шерсти 63 тонны.

А. ЛИСИЧЕНКО,
председатель колхоза.
В. ЗАЙЦЕВ,
секретарь парткома.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 77 (2915)

ВТОРНИК

4

ИЮЛЯ

1978

Цена 2 коп.

„Салют-6“ — „Союз-29“ — „Союз-30“:

В программе — фотографирование Земли

2. ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. Космонавты Владимир Коваленко, Александр Иванченко, Петр Климух и Мироплав Германовский продолжают выполнять запланированную программу научных исследований и экспериментов на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30».

Вчера завершился совместный советско-польский технологический эксперимент «Сирена» на установке «Сплав» с целью получения в условиях невесомости полупроводника «капиль» — теллурид — ртуть».

Большая часть сегодняшнего дня отведена наблюдению и фотографированию поверхности Земли и Мирового океана в интересах науки и различных отраслей народного хозяйства. Космонавты провели ориентацию орбитального комплекса, а затем с помо-

щью многозонального космического фотоаппарата «МКФ-6М» выполняли фотографирование отдельных районов европейской части территории Советского Союза, Казахстана, а также акватории Мирового океана.

Сегодня в программе предусмотрены также фотографирование полярных сияний, физические упражнения, телевизионный репортаж.

По данным телеметрической информации и докладом экипажа, бортовые системы и научная аппаратура орбитального комплекса работают нормально. Самочувствие товарищей Коваленка, Иванченко, Климуха и Германовского хорошее.

Полет орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» проходил в полном соответствии с запланированной программой.

(ТАСС).

Космические братья



На снимках: слева — командир международного экипажа космического корабля «Союз-30», летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, полковник Петр Ильич Климух, справа — космонавт-исследователь международного экипажа космического корабля «Союз-30» гражданин Польской Народной Республики, майор Войска Польского Мирослав Германовский.

Фото А. Пушкарева и Е. Чепелинцева (Фотохроника ТАСС)

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ

Труженики полей колхоза имени Ленина, горячо подержав патристический почин колхозника совхоза «Гигант» Ростовской области, приняв свои возможности, пересмотрели социалистические обязательства и решили продать в третьем году десятой пятилетки максимальное количество продуктов земледелия.

Принимая во внимание итоги неблагоприятного 1977 года, когда колхоз остался в долгу перед государством по некоторым видам продуктов земледелия, хлеборобы решили в этом году при плане 4500 тонн продать зерна 5000 тонн, свеклы при плане 16100 продать 18000, подсолнечника при плане 910 продать 1000 тонн.

В эти дни в колхозе завершилась подготовка к уборке урожая. На линейку готовности поставлена вся имеющаяся и необходимая уборочная техника, комплексованная квалифицированными кадрами. Применяя прогрессивный ипатовский метод комплексного подхода к уборке урожая, труженики приложат все силы, знания, умение, опыт, чтобы в кратчайший срок выполнить повышенные социалистические обязательства на уборке урожая зерновых колосовых в 1978 году.

В. ВОИНИЧ,
председатель колхоза имени Ленина.

Д. СЕРЯКОВ,
секретарь парткома.

Слово озцеводов крепкое

мта поступают валостные вести о том, что шерсть из «Родины» поступает высокого класса. Сейчас еще не подвезены окончательные итоги по качеству продукции, но мы уверены в том, что обязательство будет выполнено.

Полностью совхоза в смысле племенного выпасывания молодняка является откормочная

площадка. Озцеводы ставят своей целью (и они близки к ее достижению) добиться такого ипложения, чтобы племенной молодняк, выращенный в совхозе, завоевал высокую марку во многих хозяйствах Кубаньской и Оренбургской областей.

В. АВЕРИН,
главный зоотехник совхоза «Родина».

Хроника

На заседании парткома совхоза «Родина» рассматривен вопрос о задачах коммунистов и всего коллектива хозяйства по успешному проведению уборки зерновых в 1978 году в свете требований поста-

новления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 года». С докладом выступил начальник пеха

механизации А. Г. Штырков. В обсуждении этого вопроса приняли участие главные специалисты и специалисты оводного звена, механизаторы. Утвержден комплексный план по подотводу и проведению уборки, назначены начальники уборочно-транспортных комплексов. Принятым

постановлением определены меры по успешному проведению жатки-78.

О задачах, вытекающих из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных про-

дуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 года», шел разговор на заседании парткома колхоза «Казьминский». Докладчик секретарь парткома Н. Г. Фоменко доложил о ходе подготовки к уборке зерновых культур, расстановке техники и лю-

дей, идеологическом обеспечении участников предстоящей жатки. По обсужденному вопросу разработаны и приняты мероприятия, которые будут способствовать выполнению тружениками хозяйства планов и обязательств третьего года пятилетки по продаже государству продуктов земледелия.

КОМПЛЕКСНЫЙ подход к идейно-воспитательной работе требует коренной перестройки взглядов, сложившихся представлениях на способы ведения хозяйства, на традиционные сложившиеся отношения в трудовых коллективах. Анализ работы с людьми в условиях комплексов показывает, что необходимо лучше приспособлять идеологическую работу к новому опыту, к развитию сельскохозяйственного производства, к новым формам организации в нем, к новым условиям. Идеологическое обеспечение должно теперь выходить неотъемлемым звеном в жизнь производственных коллективов, работающих на основе комплексного подхода.

В нашем районе на период жатвы третьего года пятилетия создано 22 уборочно-транспортных комплекса. В этих условиях массово-политическая работа партийных комитетов должна быть еще более четко ориентирована на человека. И в то же время идеологическая работа должна вестись еще более оперативно. Ее надо больше приблизить к рабочим, теснее увязывать с их ежедневными делами и запросами.

Опыт прошлых лет показывает, что политинформаторы и агитаторы не были с людьми ежедневно, не охватывали своим влиянием всех тружеников, занятых в уборочной кампании. Дело в том, что партийные комитеты не высчитывали нужное количество этих кадров. Вот почему сейчас необходимо точно учесть, сколько и каких кадров идеологического фронта требуется для наиболее рационального политического обеспечения участников уборочной страды.

Особое внимание следует обратить на пропаганду передового опыта. Партийным комитетам следует организовать ежедневный выпуск бюллетеней хода уборки, снабжать ими политинформаторов, агитаторов, чтобы они

всегда имели их на руках, знали положение дел как по хозяйству, так и в целом по району, рассказывали об этом участникам жатвы, сравнивая результаты труда, мобилируя тружеников на выполнение планов и социальных обязательств.

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком комсомола утвердили условия социалистического соревнования работников сельского хозяйства на период уборки зерновых колосовых в 1978 году. Победителями будут признаны те производственные подразделения, которые

дом уборки. А такие мероприятия оказывают большее воспитательное воздействие, поднимают настроение и энтузиазм людей.

Действия работников культуры должны быть согласованы со всеми звеньями уборочного плана хозяйства с тем, чтобы идейно-политическим и культурно-пропагандистским влиянием был охвачен каждый участок аграрного хлебного конвейера — от колхоза, совхоза, бригады, отдельного агрегата до элеватора. Для этого рекомендуется организовать 4 оперативные идеологические группы: первая — готовит данные для счетов

охватить все участки трудового фронта, сочетать идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание участников жатвы.

На полях хозяйства района в этом году будут действовать два агитационно-культурных комплекса. В их состав будут входить агитбригада, лектор, фотограф, медицинский работник, автолавка. Первый такой комплекс создан на базе районного Дворца культуры, второй — на базе автолavra, руководимого Н. В. Мишиной, в его состав будут включаться агитбригады сельских Домов культуры. Кроме того, агитбригады, которые имеются в Домах культуры и клубах, будут обслуживать участников уборки согласно графику страды культуры.

В письме Илатовского райкома партии Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу есть такие строки: «Успех битвы за урожай решали люди. Тысячи механизаторов, шоферов, работников токаря и элеваторов, работников культуры и быта, широкий идеологический актив в дни напряженной страды крутословотню трудилась на хлебном поле района». Это большая и высокая оценка результатов труда людей, которые подтверждают то значение, которое придают идеологическому обеспечению жатвы.

Нет сомнения, что идеологический актив района внесет свой вклад в общее дело борьбы за урожай третьего года пятилетия. При этом всегда нужно помнить, что только комплексное использование агитационно-пропагандистского и культурно-массового потенциала позволит решать все вопросы по коммунистическому воспитанию тружеников села.

В. ДЖАЛИЛОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ — В КОМПЛЕКСЕ

добьются по итогам уборки лучших результатов в получении высоких урожаев зерна и завершившие уборку с высоким качеством при условии снижения производительности труда по сравнению с плановыми показателями, продавшие государству наибольшее количество сильной пшеницы.

Долг идеологических работников, политинформаторов, агитаторов, работников культуры достичь условия соревнования до каждого участника жатвы.

Свое слово в организации агитационно-массовой работы должны сказать работники культуры, а помощь окажут им партийные комитеты. В прошлом году в некоторых хозяйствах района отказались от проведения массовых мероприятий, связанных с нача-

лом уборки. А такие мероприятия оказывают большее воспитательное воздействие, поднимают настроение и энтузиазм людей.

Действия работников культуры должны быть согласованы со всеми звеньями уборочного плана хозяйства с тем, чтобы идейно-политическим и культурно-пропагандистским влиянием был охвачен каждый участок аграрного хлебного конвейера — от колхоза, совхоза, бригады, отдельного агрегата до элеватора. Для этого рекомендуется организовать 4 оперативные идеологические группы: первая — готовит данные для счетов

«Кто сегодня впереди» и Доску показателей, бюллетени социалистического соревнования, оформляет у каждого уборочно-транспортного комплекса (на передвигаемых вагончиках) шиты, где ежемесячные достижения механизаторов сравниваются с заданиями. Вторая — выпускает «боевые листы», «молнии», закладывает трудовой календарь на культстан, в котором показываются победители для среди механизаторов, пишущие «тревожные сигналы». Третья — распространяет передовой опыт в хозяйстве, районе, крае. Эта группа выпускает стенную газету, готовит благодарственные письма гвардейцам уборки, их семьям. Четвертая — направляет работу агитбригады и агитезда. Такое четкое распределение обязанностей позволит

Проверяем выполнение обязательств

В ГАЗЕТЕ «Звезда Прикубанья» за 24 декабря прошлого года были опубликованы социалистические обязательства коллектива Ночубеевского комбината производственных предприятий на третий год десятой пятилетки. Прошло первое полугодие. Каковы же результаты?

Валовой продукции выпущено на 4328 тысяч рублей вместо 3978 тысяч, или 109 процентов к плану двух кварталов. Сборного железобетона произведено 34559 кубических метров, или 103,3 процента к плану, цемента — 19243 кубических метров.

В обязательствах было записано: реализовать за год сверхплановой продукции на 45 тысяч рублей. Уже сейчас этот показатель составляет 35 тысяч рублей. Производительность труда повышена против плановой на 1,6 процента, а по обязательствам — 0,5 процента. За полугодие затраты на один рубль товарной продукции сокращены на 1,6 процента при обязательстве 1,1. Сверхплановая прибыль составляет уже сейчас 55 тысяч рублей, что в два с половиной раза больше, обещанного за год.

Серьезное внимание уделяет коллектив и качеству выпускаемых изделий. В начале года здесь решили славить не менее 90 процентов производимой продукции в отдел технического контроля с первого предъявления, а слают 93 процента. Токарь ремонтно-механического цеха Михаил Любченко гордится и получением личного клейма на готовую продукцию.

За счет рационального использования металла и выполнения

плана мероприятий по экономии энергоресурсов и всех видов топлива на предприятии сэкономлено 21 тонна металла, 6,6 тонны условного топлива и 70 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Ни на минуту не перестает биться творческая мысль рационализаторов и изобретателей комбината. Только за минувшее полугодие от них поступило 53 предложения с общим экономическим эффектом 33 тысячи рублей. Так, по предложению начальника производственного отдела П. Шарая, мастера Л.

В РИТМЕ УДАРНОГО ГОДА

Рябинина и старшего инженера П. Островского внедрено изготовление универсальной металлической оснастки для изготовления железобетонных полубов в сборе пролетом 21 метр и 19 метров, которые используются на строительстве животноводческих комплексов. Экономический эффект от этого новшества 4 тысячи 300 рублей.

9,6 тысячи рублей экономии дало внедрение рационализаторского предложения бывшего главного механика В. Е. Кахно и начальника отдела подсобного производства В. А. Карамушки по реконструкции технологии деработки песчано-гравийной смеси в целях получения фрак-

ционного щебня и песчано-гравийной смеси для дорожных оснований согласно СНиП I-D-70. С присоединением к комбинату цеха металлоконструкций поступило много предложений по изготовлению форм.

Коллектив комбината не упускает все новое, передовое. Так, в этом году начал выпуск металлодеревяных ферм 12-метровых для перекрытий на строительство овцекомплексов. Эта новинка значительно сократила расход металла. Выпущена в производство балка железная со шпунтом 12-метровой. Смонтирована и установлена линия ОК-511 для выпуска стальной арматуры. Строится цех для выпуска арматуры в прошлом году пилы АКЛН, ведется реконструкция арматурного цеха, где будет установлено новое, современное оборудование, что даст возможность расширить площадь формовочного цеха. Все это позволит значительно увеличить мощность комбината.

Успешному выполнению социалистических обязательств способствуют разработки в начале года план мероприятий и условия социалистического соревнования. Внедрена новая форма подведения итогов соревнования — лозы и бригад. Трудовой энтузиазм соревнующихся напелен прежде всего на повышение эффективности производства, рост производительности труда, внедрение передового опыта, достижения науки и техники, обеспечение высокого качества продукции и сокращение затрат на ее производство.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Навстречу 60-летию ВЛКСМ

СЛАВНЫЙ ПУТЬ КОМСОМОЛА СТАВРОПОЛЬЯ

Шесть высоких пятидесятых награды украшают алый стяг комсомола. Верные революционным, боевым и трудовым традициям советского народа комсомольцы края героически сражались на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн. Большими успехами в хозяйственном и культурном строительстве отметились комсомольцы и молодежь края знаменательные события в жизни нашей страны — 60-летие Великого Октября, принятие новой Конституции СССР, 200-летие гола Ставрополя.

Комсомол Ставрополя трудится на передовых рубежах десятой пятилетки — на крупнейших стройках края и страны, в промышленности и сельском хозяйстве, шефствует над орошаемыми земледелием и животноводством.

Верный идеалом и планам партии, знамени Октября комсомол Ставрополя людьми трудовыми успехами готовится встретить 60-летний юбилей Ленинского комсомола.

В помощь комсомольским работникам, библиотекарям, агитаторам для подготовки и проведения бесед читательских конференций, вечеров, посвященных 60-летию Ленинского комсомола, Домом политического просвещения райкома КПСС и краевой научной библиотекой имени М. Ю. Ломоносова выпущена на печать брошюра «Славный путь комсомола Ставрополья». В брошюре даны рекомендации, указатель литературы по основным этапам истории комсомола края. Указатель кратко аннотирует.

С. МАРНЯСКИЙ.



ГЕРОЙ ВОЙНЫ, ГЕРОЙ ТРУДА

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В составе гвардейского Сталинградско-Киевского орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого танкового корпуса прошел большой боевой путь доблестный моторавтомобильщик Василий Христенко. Он доставлял командованию ценные сведения о противнике. Родина высоко оценила мужество и боевую доблесть воина, наградив его четырьмя орденами Славы. Так случилось, что из-за тяжелого ранения первая награда не сразушла солдату и В. Т. Христенко был награжден орденом Славы III степени дважды.

Вернувшись к мирному труду, полный кавалер ордена Славы все свои силы и энергию посвятил развитию сельского хозяйства на Алтае. Последние пятнадцать лет В. Т. Христенко — первый секретарь Шинюновского райкома КПСС. Здесь ярко проявились его организаторские способности, партийная принципиальность, хозяйская сметка. Район стал одним из лучших на Алтае. За большой вклад в развитие сельского хозяйства Василию Тимофеевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда.

НА СНИМКЕ: Василий Тимофеевич Христенко.

Звенья на комплексе

Отвечая на призы партии сделать третий год пятилетки — годом ударного труда, эффективности производства и высокого качества, работники межхозяйственного комплекса «Кочубевский» принимают повышенные социалистические обязательства. В них отражается горячее стремление прийти в действие резервы роста урожайности полей и продуктивности общественного животноводства, дать государству 910 тонн мяса. Чтобы выполнить эту почетную задачу, партийный комитет, пересмотрев свои возможности и имеющиеся резервы, предложил новый метод откорма скота. Решено на комплексе ввести звеньевую систему.

В прошлые годы один скотник комплекса обслуживал 400 животных, он был зависим от тракториста, комбайнера, которые доставляют корм для животных. Если механизмы, обеспечивающие кормление, выходили из строя, скотник никаких мер принять не мог, так как он не имел специальности механизатора. Наблюдалась обескураженность и в оплате труда. Если не было плановых привесов, скотник получал тарифную ставку 4 в. 20 коп. в день, а тракторист 4 в. 80 коп.

В настоящее время созданы звенья по откорму скота. В каждом звене по четыре механизатора, за ними закреплено 1200 голов скота, 2 трактора, 2 кормораздатчика и другой сельскохозяйственный инвентарь. Доведены плановые задания по получению привеса на каждый месяц, закреплены норма, до каждого звена доведен план расхода материальных средств на ремонт откормочных площадок и техники.

Каждый член звена знает условия социалистического соревнования комплекса в целом и между звеньями. Победителю присуждается денежная премия и переходящий вымпел. После

месячной работы шесть звеньев результаты работы дали о себе знать. По откорму при плане 800 получено среднесуточный привес 850 граммов, на доращивании при плане 680 получено 800 граммов, по комплексу при плане 700 получено среднесуточный привес 850 граммов.

Лидерами соревнования в июне стали члены звена В. П. Васильченко, который при плане 216 центнеров получил привес 322 центнера, или один килограмм на каждого животного в сутки. Второе место заняло звено, которым руководит Л. П. Донцов. Средний суточный привес животного в звене В. П. Васильченко составил 350 рублей, в звене Л. П. Донцова — 322 рубля.

Преимущество звеньевой системы заключается в том, что всюду чувствуется четкий ритм работы комплекса. Каждый механизатор знает свои обязанности, наполниту сопоставляет штат рабочих. А главное — возросло чувство ответственности за полученное дело, за свой участок.

При звеньевой системе исключаются случаи плохого кормления скота. Однако бывают случаи, когда хозяйские пайщики межхозяйственного объединения откупают концентраты для скота нерегулярно. Инспектор комплекса расходует много времени на просьбы и угрозы руководителем хозяйства, чтобы они выполняли заключенный договор. При звеньевой системе резко сократился падеж и вынужденный забой скота.

Подводя итоги работы животноводов комплекса за июль, члены звеньев рассмотрели свои возможности и взяли обязательство бороться за один килограмм привеса в сутки от каждого животного в целом по комплексу. Звеньевая система позволит животноводов комплексам выполнить к 61-й годовщине Великого Октября.

И. КРИСТАЛЬ,

заведующий базой по откорму скота межхозяйственного объединения.

Да л слово — сдержи

УСПЕХИ ПТИЦЕВОДОВ

Большим спросом у потребителей пользуется продукция племенного завода «Невинномысский». Нарастающая из года в год производственная мощь, внедрения достижения науки и передовой практики, коллектив предпринятия увеличивает поставки государству мяса птицы и яиц.

В третьем году пятилетки птицеводы трудятся по-ударному, борются за экономию кормов и средств, повышение качества продукции. И ставка не по падает зарплат. До конца полугодия оставалось два дня, а к 28 июня птицеводы выполнили план, что вместо трех миллионов

продано 3090 тысяч яиц. Полугодовым планом намечалось реализовать 320 тонн мяса, его поставлено на 30 тонн больше.

Трудовой ритм у птицеводов не снижается и во втором полугодии.

И. ЗЛОБИН, главный зоотехник племенного завода «Невинномысский».



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ордена Ленина совхозу «Гигант» исполняется 50 лет. Он был создан на целинных землях Сальских степей в 1928 году. В период коллективизации совхоз сыграл большую роль в пропаганде социалистического метода ведения сельского хозяйства. Для крестьян «Гигант» стал понятнейшим примером новых общественных и экономических отношений. Только за первые три года в нем побывало более 120 тысяч крестьян-

сних делегатов. За 50 лет совхоз превратился в высокообразованное и рентабельное хозяйство. Здесь широко используются достижения науки и техники. На совхозных полях получают «прописку» новые машины, передовые приемы, агрохимию и технологию возделывания сельскохозяйственных культур.

Помимо продукции полеводства, «Гигант» дает государству тысячи тонн мяса и молока. Среднегодовое производство всех видов сельскохозяйственной и иной продукции выражается

„Гиганту“ — 50 лет

более чем в 13 миллиардах рублей.

На 48 тысячах гектарах раскинулись яблони, луга и виноградники «Гиганта». На месте первых палаток и полевых вагончиков выросли современные поселки с благоустроенными многоэтажными домами и уютными усадьбами. Дети и внуки первопроходцев — это грамотные, квалифицированные рабочие, специалисты с высшим и средним образованием.

На территории Гигантского поселкового Совета действуют пять средних и одиннадцать начальных школ, сельскохозяйственный техникум. Дворец культуры и библиотека, бытовой комбинат, больница и торговый центр. Дом пионеров и летняя

Продолжается заготовка кормов для общественного животноводства и первого отделения совхоза «Закубанский». Первенство в социалистическом соревновании на перевозке подвальной массы к местам закладки сенажа удерживает водитель автомобиля «ГАЗ-52» из Невинномысской автогонимы № 207 Николай Васильевич Дудченко. За день он перевозит до 30 тонн массы при норме 16, за что награжден переходящим Красным вымпелом.

НА СНИМКЕ шофер Н. В. Дудченко.

Фото П. Брызгуна



НА МАЛЫХ ПОЛЯХ — БОЛЬШИЕ ТРУДНОСТИ

Раньше, чем в других хозяйствах района приходит хлебная страда в совхоз «Восход». Вот и недавно отсюда сообщили о начале уборки озимого ячменя. В третьем отделении было занято 360 гектаров. Земледельцы немало потрудились для урожая, а земля отдавалась на их заботы.

Ячменные поля на малом расстоянии от полевой станы и граничат с угодьями совхоза «Родина». В разгар совхозники вместе с управленческим отделением (он же начальники уборочной бригады совхозного комплекса) А. Г. Сорокин выехали на поля. В этот день в одной вагонке работало 3

жаты. На краю поля стоял трактор на пиле, в котором сварили аппарат и емкость с питьевой водой. Вот, пожалуй, и весь арсенал уборочного комплекса. На полях 70—80 гектаров может быть и нецелесообразно сосредоточивать большое количество работающих агрегатов. Но даже в случае поломки одного из трех работающих на смену нечего было выставить. Правда, люди, работающие на косовице, покачали высокий класс. За три дня весь ячмень был убран в валки. Урожай предпо-

лагается неплохой, не менее 28 центнеров зерна с гектара.

Что же касается плано дальнейшей жатки, то здесь необходимо убрать с 472 гектаров пшеницу, с 92 — семенную ячмень. На подбор валков планируется выставить 15 комбайнов. Однако еще не до конца решен вопрос о комплектации агрегатов комбайнерами. Хотя хлебные поля и малые, но трудности уже на первых порах уборки — большие.

М. СТЕПАНОВ.

Во избежание несчастных случаев

В жизни хлебороба равной наступает самая ответственная пора — уборка урожая. В стадах хозяйств, а также на хлебных полях в этот период всецело заботятся о техническом состоянии машин и агрегатов. Где бы не применялись электромоторы. Повсеместно задействованы сервоприводы с мощными агрегатами для просушки и сортировки зерна. На токах, зернохранилищах проложены воздушные линии электропередачи. Будут включены в работу распределительные эле-

ктровые установки и другие оборудование.

Время по началу массовой уборки в области. Весьма важно, чтобы руководители и специалисты знакомились с условиями работы, тщательно проверяли силовые линии, всего электрооборудования и я

Все вскрытые неполадки должны быть немедленно устранены.

Ввиду того, что эксплуатация электроустановок относится к повышенной опасности, следует снизить обслуживающий персонал всеми необходимыми средствами защиты. Необходимо протирать все гибкие наборы передвижных машин. Во избежание пожаров на токах и зернохранилищах их следует оснастить средствами пожаротушения.

Четкое выполнение этих требований будет способствовать успешному проведению уборки урожая.

Ф. БРЕДИНСКИЙ, инспектор госэнергонадзора.

спортивная школа, хорошо оборудованные стадион и парк культуры.

Коллектив «Гиганта» успешно трудится над выполнением своих обязательств — задания тех лет пятилетки по всем основным показателям выполнить к первой годовщине новой Конституции СССР. В свой юбилейный год «Гигант» даст Родине 60 тысяч тонн зерна.

НА СНИМКЕ слева, один из основателей совхоза Герой Социалистического Труда М. Солонин поздравляет

вернувшегося после службы в рядах Советской Армии О. Голышкину поле, на котором он будет убирать урожай.

НА СНИМКЕ справа: на полевом стане 3-го отделения «Гиганта». Фото В. Кожевникова (Фотохроника ТАСС)



Детская музыкальная школа ставит своей целью дать детям общее музыкальное образование, способствовать воспитанию их эстетического вкуса, приобщить к музыкальной культуре, а также подготовить наиболее одаренных детей для поступления в музыкальные училища или средние специальные музыкальные школы.

Советское правительство уделяет большое внимание музыкальному воспитанию подрастающего поколения. Л. И. Брежнев на XXV съезде в своем выступлении сказал: «Подлинное искусство, воссоздавая прошлое, воспитывает в молодом поколении советских патриотов, интернационалистов».

В нашей стране в музыкальных школах обучается огромное количество детей. Только в нашем Ставропольском крае работает 76 дневных и 30 вечерних школ. У нас в районе имеется 3 музыкальные школы: в селах Кочубеевском, Ивановском и станице Барсуковской. Кроме того, имеется 2 филиала в Казьминском и Заветном, в которых обучается 260

человек. Закончился 1977—78 учебный год. В Кочубеевской музыкальной школе в текущем году обучалось 132 человека. Учебный процесс проходил согласно учебному и индивидуальному плану. Ученики в основном выполняли учебную программу. Общая успеваемость составила 97 процентов. Имеются от-

особенно хочется отметить ребят, которые в течение учебного года занимались добросовестно. Это Тая Свизева, Света Молибога, Оля Никитина, Валя Юрченко и другие. В музыкальной школе созданы хорошие условия для обучения детей. В прошлом году сделана пристройка, в результате чего увеличилось число классов.

защиты детей. Педагоги проводили лекции-концерты в организациях и учреждениях района: в ПДУ, ремзаводе, АТП, ПМК и других. В течение учебного года регулярно проводились занятия университета культуры при районном Дворце культуры. Лекции-концерты проводились согласно плану организации общества «Знание».

Сейчас в здании районной музыкальной школы проводится капитальный ремонт. Новый учебный год ребята начнут в чистых уютных классах. У нас часто спрашивают: «Стоит ли заниматься на музыкальном инструменте со слабыми музыкальными способностями?». Если есть желание и возможность, то заниматься стоит при любых способностях. Подорожные музыкальные данные нужно развивать, и называть разносторонне: больше слушать музыку, посещать концерты различных исполнителей. Музыка должна занять значительное место в повседневной жизни.

Г. БЕЛОУСОВ,
директор детской музыкальной школы.

ИТОГИ МУЗЫКАЛЬНОГО ГОДА

стающие ребята, которые несерьезно относились к выполнению данных им заданий. Это Тая Свизева, Вова Пальцев, Лариса Овсянникова и другие.

Закончили музыкальную школу в этом году и получили свидетельства об окончании 12 человек, из них 4 балетиста, 3 аккордеониста и 5 человек по классу фортепиано. Выпускные экзамены сдали без троек Ира Тевелева и Оля Кизилова. Учебный год закончили на отлично 12 человек.

имеется зал на 60 мест. В детской музыкальной школе работает 11 преподавателей, которые в основном к работе относятся добросовестно. Лучшими можно назвать М. В. Ведучнова, В. С. Майжуркина, О. В. Сапрычеву.

В течение учебного года проведена немалая общественная работа. Ученики выступили с концертами в детских садах, общеобразовательных школах, приняли участие в концертах, в проведении нелегальных концертов в честь дня

Дом-музей Н. А. Ярошенко



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Дом-музей художника-демократа Николая Александровича Ярошенко — достопримечательность Кисловодска. В этом доме живописец жил и работал с 1892 по 1898 год. В доме бывали замечательные деятели русской культуры — художники И. Е. Репин, М. В. Нестеров, А. М. Васнецов, писатель В. Г. Короленко, композитор С. В. Рахманинов, артисты Ф. И. Шаляпин и Л. В. Собinov. За пятнадцать лет, прошедших со дня создания музея, его посетили более миллиона человек.

На снимке: посетители Дома-музея Н. А. Ярошенко у скульптурного портрета художника, выполненного С. Т. Коненковым.

Фото М. Строгова (Фотохроника ТАСС)

Редактор **Г. БАЛМАКОВ**

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов. 6—5

Армянской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выдаются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами. За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская и ст. Овечка. 10—8

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

повара всех разрядов и кухонные рабочие для работы на предприятиях сел Ивановское, Казьминское, кафе «Круг», в столовых с. Кочубеевского и ресторане «Кубань». 5—2

Среднее городское профессионально-техническое училище № 53 г. Ленинграда ПРИГЛАШАЕТ

юношей и девушек в возрасте 15—23 лет на обучение специальностям:

на базе 8 классов со сроком обучения 3 года — маляра-штукатура, штукатура-плиточника-облицовщика, столяра, слесаря-сантехника; каменщика-монтажника, машиниста компрессорных станций, машиниста автокама;

на базе 10 классов со сроком обучения 1 год — маляра, кровельщика, каменщика-монтажника, машиниста компрессорных станций; на базе 9—10 классов со сроком обучения 1 год —

плотника, слесаря-сантехника, штукатура.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатно общежитием, формой одежды, питанием, проездом на городском транспорте и заработной платой в размере 33 процента от суммы заработка за выполненные на практике работы.

После окончания училища выпускникам предоставляется работа и общежитие в г. Ленинграде.

Для поступления необходимо представить документы: личное заявление поступающего с указанием выбранной специальности, заявление от родителей поступающего на учебу, ранее работавшим иметь трудовую книжку, свидетельство о рождении или паспорт (для достигших 16 лет), личное свидетельство с отметкой о снятии с воинского учета, ком-

сомольский билет с отметкой о снятии с учета, характеристику из школы или с места работы, документ об образовании, справку с места жительства, медицинскую справку форма № 286, справки из противотуберкулезного и психоневрологического диспансеров, 6 фотонаклейки размером 3х4 и 3 фотонаклейки размером 5х6. Начало занятий 1 сентября.

За справками обращаться по адресу: 196236 г. Ленинград, ул. Софийская, дом 23, общежитие СРПТУ-53, приемная комиссия. Телефон 263-82-47. Транспорт: метро до станции «Елизаровская», от станции «Елизаровская» автобусы №№ 81, 114 до остановки «ул. Софийская». 3—2

НЕВИННОМЫССКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11 ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1977—1978 учебный год. Училище готовит мастеров-плодоовощеводов с 3-годовалым сроком обучения. По окончании учебы выдается диплом о среднем образовании, присвоенном профессией мастера-плодоовощевода, мастера-овощевода, мастера-шелководы, мастера по перера-

ботке плодов и овощей, мастера-цветовода-декоратора с годичным сроком обучения.

В училище принимаются юноши и девушки. В группы мастеров-плодоовощеводов — на базе 8 классов в возрасте 15 лет и старше, в группы мастеров по переработке плодов и овощей — на базе 8—10 классов в возрасте 15 лет и старше.

Зачисление в училище проводится без вступительных экзаменов на общих основаниях.

Принятые учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обучением, стипендией: для одиноких — 10 рублей, для семейных — 20 рублей. Имеется общежитие.

Начало занятий 1 сентября 1978 года. За справками обращаться по адресу: 357030, г. Невинномысск, ул. Менделеева, 68, дирекция училища. 2—2